屏障,护航青少年健康成长。

今年"六一"国际儿童节,省公安

厅组织开展了"关爱儿童•守护明天"

主题宣传活动。全省各地公安部门

纷纷开展活动,进校园、进社区、进广

场,把贴心周到的法治宣传服务送到

未成年人身边。松原市公安民警根

据学生的年龄和心理特征,精心准备

了打拐防拐图片,用趣味十足的画

面、幽默诙谐的语言向孩子生动讲

述,让孩子在案例中学会防拐、防骗 安全知识;抚松县公安局邀请辖区部 分小学师生走进警营,开展"活力警 营,多彩警营"开放日活动,面对面感

受警营文化,零距离体验警营生活。

期间,民警还通过生动的案例向在场 师生们普及了预防校园霸凌、防拐 骗、防性侵等相关知识。梅河口市公

安机关开展系列特色法治宣传教育

活动,通过做游戏、互动问答、知识竞

赛、体验课、专题讲座、情景模拟等方

式,培养广大少年儿童树立安全意

识、增强法治意识、提高避险能力,更

昌邑区人民检察院的青少年法治教

育基地"白帆未检"工作室,在共青团

昌邑区委的带领下,来自"蚂蚁力量

儿童义工团"的青少年及家长在检察

官的指导下,开展了一场别开生面的

模拟法庭活动,通过在校园及校园周

边常会发生的典型案例,零距离了

解、感受了检察院的日常工作。沉浸

式"庭审"让青少年深受启发,他们感

受到了法律的公正和威严,同时也认

识到法律不仅是对自己行为的约束,

更是捍卫尊严、权利的有力武器。

"原来庭审是这样的。"在吉林市

好地守护少年儿童平安成长。

林少年》主题队会。会主义核心价值观会主义核心价值观

表开展《牢记使命、上恒观项目推广活动,1年办吉林省第七届7

社会调查

2023年7月17日 星期一 编辑 吕冬雪

青年强,则国家强。"未来属于青年,希望寄予青年。"为了全面贯彻 党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社 会主义建设者和接班人,我省不断加强青少年宣传引导工作,加强青少 年精神素养培养,护航青少年健康成长、成才。

> 光影中重温伟大历史,在旋律中感 知奋进力量。长影乐团的艺术家们 与师生们共同协作,联袂为师生们 献上一堂艺术熏陶与党史教育相结 合,电影音乐与政治理论学习相互 贯通的音乐思政课。通过"以歌叙

开展话民俗、忆传统、展美德活动,传 承中华文化精髓、升华爱国情怀。将 中华优秀传统文化深度植根于校园 文化中,推进中华优秀传统文化创造 性转化、创新性发展,进一步坚定广 大师生的文化自信自强。



学生们在官兵的带领下参观了董存瑞荣誉室,聆听英雄故事,感受革命 先烈不怕牺牲的伟大斗争精神和爱国主义奉献精神。

史,以乐化人"的形式,传承红色精 神,昂扬精神斗志,凝聚发展动力。 未来,"长影音乐思政课"还将走进 全省各大高校,在电影音乐艺术感 召下,使高校师生坚定理想信念、提 升思想境界,为全面建设社会主义 现代化新吉林贡献力量。

融入红色教育,丰富育人载体; 融入思政课建设,丰富教学内容;融 入日常日活,丰富校园文化。近年 来,吉林省教育厅高度重视对青少年 的宣传引导工作,采取"三融入"的方 式,激扬青少年的梦想和奋发向上的 精神,并提出了打造红色教育载体、 形成红色教育格局、丰富红色教育内 容三项具体措施。将加强青少年宣 传引导工作作为大中小思政课一体 化建设的重要教育教学内容,以吉林 红色资源"三地三摇篮"为主线开发 "纪念馆"里的思政课。

"回顾烈士们短暂而光辉的一 生,我更深切感受到共产党员敢于斗 争、坚贞不屈的信念……"党的历史 是最生动、最有说服力的教科书。10 多年来,通化师范学院教师胡堂林及 其爱人孙艳华搜集采访400多名老 兵,挖掘红色故事、踏查战场遗址、抢 救性整理爱国主义资料,并在学校的

助力健康成长

守护美好明天

我省多地围绕青少年成长成才, 开展丰富多彩的活动,引导青少年不 断提升文化素养、培养乐观向上的精 神,促进青少年全面发展,健康成长。

"哇,那颗星星好亮啊!"6月15 日傍晚,桦甸市八道河子镇小蚂蚁研 学基地里,多架专业的望远镜一字排 开,八道河子镇中心小学校的百余名 同学将镜头对准深邃的太空,寻找着 他们心目中最耀眼的星星。"我们不 仅学习到了天文知识,对探索宇宙也 更有兴趣啦!"这是中国流动科技馆 走进桦甸市的一次活动,在同学们心 目中种下了一颗探索太空的种子。

为了让青少年在寓教于乐中对 科技产生浓厚兴趣,中国科协、中国 科技馆携手吉林省科协举办的中国 流动科技馆吉林省系列巡展活动蓬 勃开展,从2013年首场活动启动以 来,已经走进了全省9个地区的40个 市、县(区),受众达500万人次。此 外,省科协还邀请中国科学院冯守 华、李永舫、丁奎岭等众多院士、专家 走进中小学作科普报告,这些科技领 域的"一线明星"为广大青少年种下 "弘扬科学家精神、传播科学思想、普 及科学知识"的种子。

走进长春"汽车城"开展"探寻长 春名片"活动;赴长影旧址博物馆开 展"走访城市印记"活动;利用周末、 寒暑假开展"我和我的城市"公益活 动……在长春,由共青团长春市委、 长春市少工委联合多部门启动了"看 见长春"工程,让100余万名青少年广 泛参与,让一颗颗爱党、爱国、爱家乡 的种子悄然埋在心里。

近年来,在全省各地,一个个教 育基地逐渐落成,一次次实践活动稳 步开展,让广大青少年充分认知家 乡、了解家乡、热爱家乡、宣传家乡的 同时,还全面提升了综合素养、培养 了集体意识,实现了"知行合一"的目 标,更加增强了学生们热爱家乡、热 爱祖国的美好情感。

少年儿童是祖国的未来,民族的 希望。为了让所有的孩子都能感受 到党和政府的温暖,都能拥有幸福美 记关于宣传思想工作和关于青年工 好的生活,近年来,全省各地组织开 作的重要思想,引领广大青年践行社 展了丰富多样的法治宣传活动,加强 会主义核心价值观,为青少年扣好人 学校法治教育工作,帮助青少年学生 生的第一粒扣子。 建立正确的法治观念,筑牢校园安全

"在你看来青年应是什么样,你 想成为什么样的青年?"今年"五四" 前夕,团省委特别策划推出了"吉林 青年说"栏目,邀请省内各行业优秀 青年代表,结合自身成长和工作经 历,讲述他们拼搏、奋斗、奉献的青春 故事,展现了"青春心向党,建功新时 代"的豪迈宣言。

近年来,吉林共青团主动适应新 时代青年主体意识强、思想多元等新 特点,持续推进"青年大学习"行动, 道路上的青年标兵之一,2015年大学 毕业后,付瑜返乡创业,在"电商+农 业"的模式中闯出了一条可行之路。 他成立了白城市嘉和云农场电子商 务有限公司,以农业种植为切入点, 从产前的农资产品选配、产中的农业 技术服务、产后的电商农产品销售, 形成了完善的服务体系。公司积极 与乡村联络,宣讲电子商务"互联 网+"农业的优势,先后在洮北区的11 个乡镇、137个村,建立了云农场村级 服务站80个。通过线上线下形成订 单农业的新模式,通过测土配肥和线 上交易让农民朋友感受到科技、快 捷、高效、价格低廉的购买方式。



秀少先队集体"表彰和"红领巾奖章"评定等工作。

以"政治引领+价值观培育+实践养 成"为培养模式,深入实施"青年马克 思主义者培养工程",培养各级"青 马"学员6.35万人。

开展乡村振兴青年先锋、吉林省



辽源市公安局在"六一"国际儿童节开展防拐卖防性侵主题宣传活动。

追寻信仰之光 筑梦时代青春

"欲成事,先立志。"坚定的理想 信念是青少年成长成才的力量之源, 是指引青少年前进的灯塔。共青团 吉林省委深入贯彻落实习近平总书

"优秀大学生""最美中学生(中职生)" 典型寻访、"两红两优"评选表彰以及 省级优秀少先队个人和集体选树活 动,选树各类国家级、省级典型超过 2000名,引导全省广大青少年把个人 追求与国家前途命运、吉林发展紧密 结合,将小我融入大我,不断筑牢团结 奋进的共同思想基础,为实现中华民 族伟大复兴不懈奋斗、奉献青春

32岁的付瑜是奔赴在科技兴农

为了更好地发挥典型引领示范作用,四平市认真开展"优秀少先队员""优

付瑜是白城市扎根乡村的青年 一分子。今年,共青团白城市委、白 城市农业农村局联合开展了首届 "白城市乡村振兴青年先锋"寻找活 动,付瑜等50名青年先锋开始为更 多人知晓,他们跑出乡村振兴的青

吉林共青团聚焦全省"一主六 双"高质量发展战略、"六新产业"发 展和"四新设施"建设等重点领域需 求,不断完善青年创新创业服务体 系,持续助力实施乡村振兴战略。与 中科院长春光机所合作开展青年创 新"吉光计划",通过"揭榜挂帅"方 式,吸引14支高校团队240名师生参 与重大项目研发;实施"吉林省青少 年发展研究计划",立项理论课题 1144 项,其中22个课题纳入"省社会 科学基金项目";围绕"产业富农、人 才兴农、帮扶助农"的工作思路,深入 实施"吉青助农工程",通过开展"吉 青电商好物节""宝藏乡村过大年 家 乡年味在吉林"等各类实践助农活 动,集中销售贫困地区农特产品,实 现销售额3亿元。

着眼于网络赋能、数字赋能,把 网络新媒体摆在突出位置,推动形成 与网络发展相适应的宣传思想文化 工作新格局,全力打造活力四射、影 响广泛、触手可及的"网上共青团", 各级团组织整合团属新媒体559个, 实现统一行动、统一发声;在东北地 区率先成立省级青少年新媒体协会, 吸引凝聚新媒体领域专家学者、青年 新媒体从业者、自媒体爱好者等会员 及单位213个,协会会员运营的账号 粉丝总量超4亿。团省委新媒体账号 累计粉丝量突破1400万,"吉青飞扬" "吉青学联"两个账号被纳入中央网 信办"公共账号传播计划",微博、微 信、快手等账号影响力长期在全省政 务新媒体中名列第一。

号角吹响,扬帆远航。全省各地 用科学理论武装青少年,用理想信念 引领青少年,用红色故事浸润青少 年,用生动实践激励青少年,让青春 在吉林全面振兴取得新突破的生动 实践中绽放绚丽之花。

(本版图片均为资料图片)



长白县教育局开展知家乡、爱家乡、赞家乡研学实践活动。

红领巾宣讲团在长春市儿童公园广泛开展宣讲活动。 在丰富多彩的教育中激发梦想, 在润物无声的关爱中呵护成长,在火 热动人的实践中建功立业 ……为了 促进广大青少年树立正确的世界观、 人生观、价值观,让青春在新时代新 征程焕发光彩,我省各地、各部门相

融入红色教育

继做了很多有益的探索和实践。

厚植爱国情怀

5月5日,伴随着电影《上甘岭》 经典画面和音乐《我的祖国》熟悉的 旋律声,长影乐团创新编排的"长影 音乐思政课"首演在白城师范学院丁 香剧场盛大启幕,一节由"讲解+互 动+音乐+朗诵+电影"组成的形式丰 富、别开生面的思政课,让广大师生 接受了一场生动的红色精神洗礼。

丹心向党,"声"动育人。"长影 音乐思政课"是长影乐团在2023年 创新推出的演出模式。乐团与全省 高校密切联系,以音乐讴歌党史、礼 赞祖国、唱响新时代,使广大师生在 大力支持下,成立了通化区域红色历 史文化研究中心,开发增设抗联特色 课程十几门,筹备建立了以"老兵记 忆"为主题的《通化红色历史文化纪 念馆》,以时间为主线收录了400多位 通化老兵资料、200多张老兵手模及 相关口述资料,建立了通化地区红色 历史文化教育的新坐标。

在四平市,中小学校通过邀请国 防教育宣讲员、革命老兵讲述战斗故 事,组织部队官兵展示操练,组织学 生参观战役纪念馆,以主题鲜明、内 容丰富、形式多样的部队与学校双拥 结对共建活动,培养学生爱党爱军意 识,引导学生成为传承红色基因、心 系国防建设的强国一代。

教育部门指导全省各类学校在 国庆节、"七一"党的生日、"八一"建 军节、开学日等一系列重要时间节 点,开展歌唱祖国、红心向党、军地联 谊等专场主题庆祝活动;在中国人民 抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日等 组织师生进行公祭、瞻仰纪念碑、祭 扫烈士墓活动,引导师生牢记历史、 不忘过去,缅怀先烈、激发爱国热情、 强化道德建设。利用重要传统节日,





疑惑我来解,烦恼 我来排。深度挖掘新 闻细节,全面剖析事实 真相,为您澄清谬误。

扫一扫,加入我 们,私信我们,共同关 注身边的社会热点问